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Sources	
  et	
  méthodologie	
  

•  Étude	
  confiden+elle	
  réalisée	
  par	
  l’Ifop	
  pour	
  Taddeo	
  
	
  

o  Echan6llon	
  de	
  1003	
  personnes,	
   représenta6f	
  de	
   la	
   popula6on	
  allemande	
  âgée	
  de	
  18	
   ans	
   et	
  
plus.	
  La	
  représenta6vité	
  de	
  l’échan6llon	
  a	
  été	
  assurée	
  par	
  la	
  méthode	
  des	
  quotas	
  (sexe,	
  âge,	
  
profession)	
  après	
  stra6fica6on	
  par	
  Länder.	
  

o  Mode	
  de	
  recueil	
  :	
  Les	
  interviews	
  ont	
  eu	
  lieu	
  par	
  ques6onnaire	
  auto-­‐administré	
  en	
  ligne	
  (CAWI	
  
-­‐	
  Computer	
  Assisted	
  Web	
  Interviewing).	
  	
  	
  

o  Dates	
  du	
  terrain	
  :	
  du	
  2	
  au	
  5	
  septembre	
  2013.	
  	
  

•  Dernières	
   enquêtes	
   publiées	
   et	
   confiden+elles	
   des	
   principaux	
   ins+tuts	
   de	
  
sondages	
  allemands.	
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UNE	
  ÉLECTION	
  JOUÉE	
  D’AVANCE	
  ?	
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Une	
  popularité	
  record	
  pour	
  un	
  gouvernement	
  sortant	
  
à	
  la	
  veille	
  d’une	
  élec6on	
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Source	
  :	
  ARD	
  

38%	
  

52%	
  

56%	
  

…de	
  l'ac6on	
  du	
  gouvernement	
  CDU/CSU	
  et	
  
FDP	
  ?	
  

…de	
  l'ac6on	
  du	
  gouvernement	
  

…de	
  l'ac6on	
  du	
  gouvernement	
  sous	
  la	
  
direc6on	
  d'Angela	
  Merkel	
  

Êtes-vous satisfait… 

Très	
  sa'sfait	
  /	
  
sa'sfait	
  

Plutôt	
  pas	
  sa'sfait	
  /	
  
pas	
  du	
  tout	
  sa'sfait	
  



Merkel	
  plébiscitée,	
  notamment	
  pour	
  son	
  ac6on	
  pendant	
  la	
  crise	
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Source	
  :	
  ARD	
  

Évolution de la satisfaction vis-à-vis des principales personnalités 
politiques : 

65%	
  
des	
  Allemands	
  es6ment	
  qu’Angela	
  
Merkel	
  a	
  agi	
  de	
  manière	
  juste	
  et	
  

décidée	
  lors	
  de	
  cebe	
  crise	
  



Le	
  débat	
  raté	
  de	
  Merkel	
  et	
  le	
  réveil	
  du	
  SPD	
  entre6ennent	
  le	
  
suspense	
  sur	
  les	
  coali6ons	
  possibles	
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Source	
  :	
  ARD	
  

Si vous pouviez élire directement le chancelier, pour qui voteriez-vous ? 
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11%	
  

14%	
  

14%	
  

15%	
  

16%	
  

19%	
  

25%	
  

25%	
  

28%	
  

34%	
  

L'immigra6on	
  

La	
  sécurité	
  

Les	
  ques6ons	
  écologiques	
  et	
  environnementales	
  

Le	
  pouvoir	
  d'achat	
  

Le	
  montant	
  de	
  la	
  debe	
  

La	
  dépendance	
  et	
  la	
  ques6on	
  de	
  la	
  prise	
  en	
  
charge	
  des	
  personnes	
  âgées	
  

Le	
  chômage	
  

La	
  relance	
  de	
  l'économie	
  allemande	
  

La	
  stabilité	
  de	
  la	
  zone	
  Euro	
  

La	
  fiscalité	
  

Concernant les sujets suivants, lesquels détermineront le plus le choix de votre vote lors des élections de 
septembre ? (Total des citations) 

Les	
  ques6ons	
  fiscale,	
  européenne	
  et	
  sociale	
  au	
  cœur	
  des	
  
préoccupa6ons	
  des	
  électeurs	
  



Des	
  électeurs	
  de	
  la	
  CDU	
  davantage	
  inquiets	
  	
  
de	
  la	
  stabilité	
  de	
  la	
  zone	
  euro	
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16%	
  

32%	
  

32%	
  

38%	
  

Le	
  chômage	
  

La	
  relance	
  de	
  l'économie	
  
allemande	
  

La	
  fiscalité	
  

La	
  stabilité	
  de	
  la	
  zone	
  
Euro	
  

23%	
  

25%	
  

26%	
  

37%	
  

La	
  relance	
  de	
  l'économie	
  
allemande	
  

Le	
  chômage	
  

La	
  stabilité	
  de	
  la	
  zone	
  Euro	
  

La	
  fiscalité	
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Parmi	
  les	
  choix	
  de	
  
gouvernement	
  de	
  

coali6on,	
  lesquels	
  vous	
  
sembleraient	
  bon?	
  

Inten6ons	
  de	
  vote	
  
cumulées	
  

46%	
   45%	
  (40+5)	
  

44%	
   65%	
  (40+25)	
  

41%	
   36%	
  (25+11)	
  

33%	
   40%	
  

30%	
   51%	
  	
  

Les	
  Allemands	
  à	
  la	
  recherche	
  d’un	
  consensus	
  

Sources	
  :	
  ARD,	
  Août	
  (choix	
  de	
  coali6on)	
  ;	
  TNS	
  EMNID	
  (inten6ons	
  de	
  vote)	
  



Les	
  ministres-­‐clés	
  probables	
  en	
  cas	
  de	
  victoire	
  d’une	
  coali6on	
  CDU/
CSU	
  -­‐	
  FDP	
  emmenée	
  par	
  Merkel	
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Chancelière	
   Ministre	
  des	
  
finances	
  

	
  

Ministre	
  des	
  
Affaires	
  

étrangères	
  

Ministre	
  de	
  
l’économie	
  

Ministère	
  du	
  
travail	
  

Ministère	
  de	
  
l’intérieur	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Angela	
  MERKEL	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Wolfgang	
  SCHÄUBLE	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Thomas	
  de	
  MAIZIERE	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Steffen	
  KAMPETER	
  
	
  

Ursula	
  VON	
  DER	
  LEYEN	
  
	
  	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Guido	
  WESTERWELLE	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Philip	
  RÖSLER	
  (FDP)	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Ursual	
  VON	
  DER	
  LEYEN	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Hans-­‐Peter	
  FRIEDRICH	
  
	
  



UN	
  OPTIMISME	
  INÉBRANLABLE	
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Les	
  Allemands	
  laissent	
  la	
  crise	
  et	
  les	
  Français	
  derrière	
  eux	
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Données	
  France	
  :	
  Août	
  2013	
  

68%	
  

20%	
  

12%	
  

0%	
  

39%	
  

22%	
  

32%	
  

7%	
  

En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ? 

La	
  situa6on	
  est	
  plus	
  favorable	
  et	
  la	
  crise	
  
est	
  finie	
  

La	
  situa6on	
  est	
  difficile	
  mais	
  elle	
  s’améliore	
  
progressivement	
  

La	
  situa6on	
  demeure	
  préoccupante	
  même	
  
si	
  le	
  pire	
  est	
  maintenant	
  derrière	
  nous	
  

Nous	
  sommes	
  encore	
  en	
  pleine	
  crise	
  



Un	
  regain	
  d’op6misme	
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En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ? 

35%	
  

21%	
  
24%	
  

38%	
  

54%	
  

45%	
  

39%	
  

30%	
  
30%	
  

26%	
  

30%	
  

23%	
   21%	
   22%	
  

42%	
  

38%	
  

19%	
  

30%	
  
32%	
  

6%	
   7%	
  

12%	
  

3%	
   4%	
   4%	
  
7%	
  

Sept.	
  
2010	
  

Dec.	
  
2010	
  

Avr.	
  
2011	
  

Janv.	
  
2012	
  

Juin	
  
2012	
  

Janv.	
  
2013	
  

Sept.	
  
2013	
  

Nous	
  sommes	
  encore	
  en	
  pleine	
  
crise	
  

La	
  situa6on	
  demeure	
  préoccupante	
  
même	
  si	
  le	
  pire	
  de	
  la	
  crise	
  est	
  
maintenant	
  derrière	
  nous	
  

La	
  situa6on	
  est	
  difficile	
  mais	
  elle	
  
s'améliore	
  progressivement	
  

La	
  situa6on	
  est	
  plus	
  favorable	
  et	
  la	
  
crise	
  est	
  finie	
  



Une	
  confiance	
  dans	
  la	
  compé66vité	
  de	
  l’Allemagne	
  au	
  plus	
  haut…	
  

Diriez-vous que l’Allemagne est bien ou mal placée dans la compétition économique mondiale ? 
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77%	
  

61%	
  

92%	
  
86%	
   88%	
  

18%	
  

33%	
  

8%	
  
14%	
   12%	
  

Dec.	
  2010	
   Janv.	
  2012	
   Juin	
  2012	
   Janv.	
  2013	
   Sept.	
  2013	
  

Bien	
  placée	
  

Mal	
  placée	
  



…	
  et	
  un	
  jugement	
  très	
  posi6f	
  sur	
  sa	
  situa6on	
  économique	
  
personnelle	
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Lorsque vous pensez désormais à votre propre situation économique, est-elle selon vous… 

Bonne	
  /	
  très	
  bonne	
  

Moins	
  bonne	
  /	
  mauvaise	
  

Source	
  :	
  ARD	
  



DES	
  ALLEMANDS	
  TOUJOURS	
  
RÉFORMISTES	
  MAIS	
  INQUIETS	
  POUR	
  LA	
  
COHÉSION	
  SOCIALE	
  DE	
  LEUR	
  PAYS	
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81%	
  

82%	
  

Total	
  oui	
  

Maintenir	
  les	
  efforts	
  de	
  
hausse	
  de	
  produc6vité	
  

Mebre	
  fin	
  aux	
  poli6ques	
  
d’austérité	
  salariale	
  et	
  
augmenter	
  les	
  salaires	
  

Selon vous, l’urgence économique en Allemagne est-elle de …? 

Des	
  Allemands	
  prêts	
  à	
  consen6r	
  des	
  efforts,	
  
mais	
  sans	
  toucher	
  à	
  leur	
  pouvoir	
  d’achat	
  

Source	
  :	
  ARD	
  



L’exemple	
  de	
  la	
  réforme	
  des	
  retraites	
  –	
  des	
  Allemands	
  prêts	
  à	
  
travailler	
  plus	
  (longtemps)	
  pour	
  maintenir	
  leur	
  modèle	
  de	
  retraite	
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6%	
  

25%	
  

27%	
  

42%	
  

Une	
  baisse	
  des	
  pensions	
  

Des	
  hausses	
  d'impôts	
  

Une	
  augmenta6on	
  de	
  l'immigra6on	
  

Un	
  allongement	
  de	
  la	
  durée	
  de	
  co6sa6ons	
  
obligatoire	
  

Face au vieillissement de la population allemande, 
quelles mesures faudrait-il privilégier pour maintenir 
le système de retraites ? 

Rappel: âge de départ à la retraite en Allemagne (sans 
décote) : 67 ans; en France : 62 ans 
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13%	
  

34%	
  

53%	
  

Le	
  taux	
  de	
  chômage	
  n'est	
  pas	
  élevé	
  et	
  la	
  qualité	
  
des	
  emplois	
  ne	
  s'est	
  pas	
  dégradée	
  

Le	
  taux	
  de	
  chômage	
  n'est	
  certes	
  pas	
  trop	
  élevé	
  
mais	
  la	
  qualité	
  des	
  emplois	
  s'est	
  fortement	
  

dégradée	
  au	
  cours	
  des	
  dernières	
  années	
  

Le	
  taux	
  de	
  chômage	
  est	
  en	
  réalité	
  assez	
  élevé	
  et	
  
la	
  qualité	
  des	
  emplois	
  s'est	
  fortement	
  dégradée	
  

au	
  cours	
  des	
  dernières	
  années	
  

(+6)	
  

(-­‐7)	
  

Par	
  rapport	
  à	
  	
  
janvier	
  2013	
  

(+1)	
  

Au cours des derniers mois, concernant la question de l’emploi et du chômage, avez-vous personnellement le 
sentiment que… ? 

Des	
  Allemands	
  préoccupés	
  par	
  l’évolu6on	
  de	
  leur	
  modèle	
  social	
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90%	
   des	
  Allemands	
  favorables	
  à	
  la	
  
créa6on	
  d’un	
  salaire	
  minimum	
  

87%	
  	
   des	
  Allemands	
  favorables	
  à	
  un	
  
plafonnement	
  des	
  loyer	
  

Pour chacune des idées suivantes, pouvez-vous me dire si vous y êtes favorable ? 

Un	
  vaste	
  consensus	
  pour	
  améliorer	
  la	
  situa6on	
  des	
  travailleurs	
  
à	
  bas	
  salaire	
  et	
  endiguer	
  la	
  hausse	
  de	
  la	
  précarité	
  

Source	
  :	
  ARD	
  



Les	
  Allemands	
  favorables	
  à	
  des	
  hausses	
  d’impôt	
  ciblées	
  
sur	
  les	
  plus	
  fortunés	
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La SPD veut augmenter les impôts pour les hauts revenus après les élections. Ainsi, les célibataires gagnant plus 
de  64 000 euros, les couples plus de 128 000, paieraient plus d’impôt qu’auparavant ; de même, le taux marginal 
maximal serait atteint à partir de 100 000 euros pour les premiers, 200 000 pour les seconds, taux qui serait par 
ailleurs plus élevé qu’auparavant. Pensez-vous ce projet juste ou non ? 

Juste	
   Injuste	
  

Source	
  :	
  ARD	
  

58%	
  

37%	
  



Les	
  principales	
  proposi6ons	
  des	
  candidats	
  Merkel	
  et	
  Steinbrück	
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Angela	
  Merkel	
  (CDU)	
   Peter	
  Steinbrück	
  (SPD)	
  

Poli6que	
  économique	
  et	
  sociale	
  
•  Main6en	
  des	
  efforts	
  de	
  rigueur	
  budgétaire	
  

sans	
  alourdissement	
  de	
  la	
  fiscalité	
  
	
  
•  Généralisa6on	
  du	
  salaire	
  minimum	
  dans	
  les	
  

branches	
  non	
  couvertes	
  

•  Plafonnement	
  du	
  prix	
  des	
  loyers	
  

•  Augmenta6on	
  des	
  alloca6ons	
  familiales	
  

•  Augmenta6on	
  de	
  la	
  fiscalité	
  sur	
  les	
  plus	
  
fortunés	
  (IR	
  +	
  ISF)	
  

	
  
•  Sépara6on	
  des	
  banques	
  d’inves6ssement	
  et	
  

de	
  dépôt	
  
	
  
•  Généralisa6on	
  du	
  salaire	
  minimum	
  dans	
  tous	
  

les	
  secteurs	
  à	
  8,5	
  euros/h	
  

•  Blocage	
  de	
  la	
  hausse	
  du	
  prix	
  des	
  loyers	
  

•  Double	
  na6onalité	
  pour	
  les	
  enfants	
  nés	
  en	
  
Allemagne	
  de	
  parents	
  étrangers	
  

Poli6que	
  européenne	
  
•  Un	
  3e	
  paquet	
  d’aides	
  pour	
  la	
  Grèce	
  non	
  exclu	
  

•  Réaffirma6on	
  forte	
  des	
  principes	
  de	
  rigueur,	
  
qui	
  condi6onne	
  la	
  poli6que	
  d’aide	
  

•  «	
  2e	
  plan	
  Marshall	
  »,	
  programme	
  solidaire	
  de	
  
«	
  reconstruc6on	
  et	
  de	
  
croissance	
  »	
  (notamment	
  pour	
  la	
  Grèce)	
  

•  Créa6on	
  d’un	
  Fonds	
  européen	
  de	
  sou6en	
  aux	
  
banques	
  en	
  difficulté	
  alimenté	
  par	
  les	
  banques	
  	
  



LES	
  ALLEMANDS	
  DE	
  PLUS	
  EN	
  PLUS	
  
SCEPTIQUES	
  SUR	
  L’INTÉGRATION	
  
EUROPÉENNE	
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Les	
  Allemands	
  font	
  de	
  moins	
  en	
  moins	
  confiance	
  à	
  l’Europe	
  pour	
  
réguler	
  efficacement	
  les	
  poli6ques	
  économiques	
  des	
  États	
  

Compte-tenu de la crise actuelle, au fond de vous-même, que souhaitez-vous ? 

24	
  

Une	
  intégra6on	
  européenne	
  
renforcée	
  avec	
  une	
  poli6que	
  

économique	
  et	
  budgétaire	
  unique	
  
pour	
  tous	
  les	
  pays	
  de	
  la	
  zone	
  euro	
  

Moins	
  d’intégra6on	
  européenne	
  et	
  
des	
  poli6ques	
  économiques	
  et	
  

budgétaires	
  propres	
  à	
  chaque	
  État	
  

50%	
  

42%	
  
39%	
  

50%	
  

58%	
  

61%	
  

Juin	
  2012	
   Janvier	
  2012	
   Septembre	
  2013	
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22%	
  

75%	
  

Total	
  favorable	
  

Sanc6onner	
  financièrement	
  les	
  
États	
  qui	
  ne	
  respecteraient	
  le	
  
pacte	
  de	
  stabilité	
  financière	
  

Mutualiser	
  les	
  debes	
  entre	
  
pays	
  européens	
  

Pour chacune des idées suivantes, pouvez-vous me dire si vous y êtes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt 
pas favorable ou pas du tout favorable ? 

Les	
  Allemands	
  hos6les	
  à	
  une	
  générosité	
  excessive	
  vis-­‐à-­‐vis	
  
des	
  États	
  européens	
  en	
  difficultés	
  financières	
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39%	
  

61%	
  

S’inspirer du modèle 
allemand en 
diminuant leurs 
dépenses sociales et 
en réformant leur 
système de 
protection sociale	
  

Me9re	
  fin	
  aux	
  
mesures	
  
d’austérité	
  et	
  
relancer	
  la	
  
consommaDon	
  

Selon vous, les pays européens qui souffrent le plus du chômage doivent-ils…? 

Les	
  Allemands	
  voudraient	
  massivement	
  exporter	
  
leur	
  modèle	
  de	
  lube	
  contre	
  le	
  chômage…	
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14%	
  

41%	
  

45%	
  

Exacte	
  

Fausse	
  :	
  l'Allemagne	
  a	
  
pris	
  des	
  mesures	
  que	
  

d'autres	
  pays	
  devraient	
  
aujourd'hui	
  envisager	
  

Par6ellement	
  vraie	
  

Certains observateurs estiment que l’Allemagne a joué 
cavalier seul au niveau européen et amélioré sa 
compétitivité au détriment des autres pays de la zone 
euro. Selon vous cette affirmation est… ? 

…	
  même	
  si	
  un	
  débat	
  existe	
  sur	
  les	
  effets	
  néfastes	
  de	
  la	
  poli6que	
  
économique	
  et	
  sociale	
  allemande	
  sur	
  ses	
  partenaires	
  européens	
  

Je vous indique ici quelques opinions sur la crise 
européenne et la crise de la dette ; dites-moi si vous les 
approuvez : 

33%	
  

34%	
  

Dans	
  sa	
  volonté	
  de	
  sauver	
  
l'euro,	
  le	
  gouvernement	
  pense	
  
trop	
  peu	
  aux	
  conséquences	
  sur	
  
les	
  habitants	
  des	
  pays	
  en	
  crise	
  

Je	
  peux	
  comprendre	
  la	
  colère	
  
qu'ont	
  beaucoup	
  de	
  personnes	
  
du	
  Sud	
  de	
  l'Europe	
  à	
  l'égard	
  de	
  

l'Allemagne	
  et	
  de	
  son	
  
gouvernement	
  

Source	
  :	
  ARD	
  

%	
  de	
  réponses	
  posi'ves	
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13%	
  

31%	
  

46%	
  

56%	
  

68%	
  

87%	
  

La	
  Grèce	
  

Le	
  Portugal	
  

L'Italie	
  

L'Espagne	
  

Le	
  Royaume-­‐Uni	
  

La	
  France	
  

Selon vous, quels sont les pays de la zone euro qui vont réussir à mettre en place les réformes structurelles pour 
sortir de la crise ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? (Total des citations) 

Les	
  grands	
  pays	
  européens	
  jugés	
  les	
  plus	
  capables	
  de	
  se	
  réformer	
  
pour	
  sor6r	
  de	
  la	
  crise	
  



Selon	
  les	
  Allemands,	
  les	
  difficultés	
  économiques	
  de	
  la	
  France	
  ne	
  remebent	
  
pas	
  en	
  cause	
  le	
  dynamisme	
  du	
  couple	
  Franco-­‐Allemand	
  au	
  sein	
  de	
  l’Europe	
  

La France reste le partenaire politique numéro 1 de l’Allemagne. Compte-tenu des difficultés économiques de la 
France, pensez-vous que ce partenariat… ? 

29	
  

76%	
  
des	
  Allemands	
  considèrent	
  que	
  le	
  partenariat	
  
entre	
  la	
  France	
  et	
  l’Allemagne	
  con6nuera	
  
malgré	
  tout	
  d’être	
  le	
  moteur	
  de	
  l’Europe	
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8%	
  

31%	
  

42%	
  

78%	
  

79%	
  

86%	
  

87%	
  

La	
  Grèce	
  

L'Italie	
  

L'Espagne	
  

La	
  Belgique	
  

La	
  France	
  

La	
  Hollande	
  

L'Autriche	
  

Faites-vous plutôt confiance ou plutôt pas confiance dans les différents pays européens suivants pour être le 
partenaire privilégié de l’Allemagne ? (Récapitulatif : plutôt confiance) 

La	
  France	
  reste	
  le	
  premier	
  pays	
  non	
  germanophone	
  auquel	
  
les	
  Allemands	
  accordent	
  leur	
  confiance	
  

(+6)	
  

Par	
  rapport	
  à	
  	
  
juin	
  2012	
  

(+7)	
  

(+15)	
  

(+10)	
  

(+17)	
  

(+9)	
  

(=)	
  


